1 ОРГАНИЗАЦИОННО – ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

1.1 Маркетинговое исследование

Для эффективного производства нового изделия необходимо, чтобы внедрение этого изделия в производство, а так же его использование были экономически обоснованными.

Целью данного раздела дипломного проекта является экономическое обоснование целесообразности внедрения спроектированного изделия в производство и его использования. Для достижения этой цели в экономической части раздела рассчитывается технический уровень разработки, определяются затраты, связанные с производством и эксплуатацией спроектированного изделия. Для определения экономической целесообразности рассчитывается годовой экономический эффект от производства и эксплуатации разработанного изделия. Изделие является экономически целесообразным, если экономический эффект положительный, что говорит о снижении издержек при производстве и эксплуатации спроектированного изделия по сравнению с базовым.

Разработанное в данном проекте устройство – устройство контроля характеристик воспламенения топливовоздушной смеси – является удобным средством для исследования воспламеняющей способности систем зажигания и систем воспламенения авиационного двигателя. Особенностью его является цифровая реализация, реализация основных функциональных узлов программным методом, а так же то, что устройство выполнено на современной элементной базе.

Разработанное устройство выполняется на заказ, конкурентами могут быть предприятия, производящие аналогичную продукцию. В республике Башкортостан таких предприятий нет, в РФ конкуренты не были найдены, потому что такое устройство является специфическим и изготавливается под заказ в единичном экземпляре. Конкретными потребителями могут быть Министерство обороны, Министерство чрезвычайных ситуаций Российской Федерации, авиационные компании, занимающиеся обслуживанием самолетов. Потребность разрабатываемого устройства небольшая, около 10 в год.

1.2 Определение конкурентоспособности разработанного изделия.

Внедрение разработанного устройства в производство и его использование является экономически целесообразно, если его технический уровень выше технического уровня базового.

Таблица 7.1 – Предварительная оценка показателей
	№
	Наименование показателя
	Эксперты
	((а)

	
	
	1
	2
	3
	

	1
	Габариты
	1
	1
	1
	1

	2
	Потребляемая мощность
	1
	1
	0
	0,66

	3
	Быстродействие
	1
	0
	1
	0,66

	4
	Точность измерения 
	1
	1
	0
	0,66

	5
	Число элементов схемы
	0
	0
	1
	0,33

	6
	Напряжение питания
	0
	1
	0
	0,33

	7
	Среднее время безотказной работы
	1
	1
	1
	1

	8
	Количество выполняемых функций
	1
	1
	1
	1


На основании таблицы 7.1, рекомендаций консультанта, а также на базе собственных соображений выбраны четыре наиболее важных показателя качества, по которым производится сравнительная оценка технического уровня разработанного изделия, аналога и перспективного образца.

 Выбранные показатели представлены в порядке убывания их весомости:

– потребляемая мощность;

– среднее время безотказной работы;

– габариты;

– количество выполняемых функций.

Потребляемая мощность – важный показатель качества, так как ее увеличение приводит к неоправданным расходам электроэнергии. Чем больше среднее время безотказной работы, тем меньше расходы на ремонт устройства. Таким образом, этот показатель качества является весьма немаловажным. Габариты и количество выполняемых функций устройства учтены по той причине, что работать этому устройству придется в составе автономной аппаратуры, где, как известно, эти параметры играют немаловажную роль.

Таблица 7.2 – Определение весомости показателей
	№
	Эксперт
	Должность эксперта
	Вес экс-перта
	Вес показателей
	Всего

	
	
	
	
	1
	2
	3
	4
	b
	q

	
	
	
	
	b
	q
	b
	q
	b
	q
	b
	q
	
	

	1
	Абдрахманов В.Х.
	руков. проекта
	5
	5
	0,278
	4
	0,222
	4
	0,222
	5
	0,278
	18
	1

	2
	Морозов В.В.
	студент
	4
	4
	0,222
	5
	0,278
	5
	0,278
	5
	0,278
	19
	1

	3
	Абдуллин А.Х.
	магистрант
	4
	5
	0,278
	5
	0,278
	4
	0,222
	4
	0,222
	18
	1

	
	Q
	0,26
	0,25
	0,23
	0,26
	1


Весомость показателя определяется по формуле
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где qi – весомость i-го показателя;

bi – оценка экспертом i-го показателя;

b( - суммарная оценка всех показателей.

Например
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Средневзвешенная весомость показателя определяется по формуле
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где Кэ i – вес i-го эксперта.

Например
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[image: image5.wmf]Далее составляем карту технического уровня и качества изделия и определяем технический показатель качества по формуле
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где
[image: image7.wmf](i – относительный показатель качества;

Qi – вес i-го показателя.

Например
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Таблица 7.3 – Карта технического уровня и качества изделия

	№
	Показатели
	Ед. изм.
	Весо-мость показателя
	Абсолютные значения показателей
	Относительные значения показателей

	
	
	
	
	А
	И
	П
	И/А (А/И)
	И/П
	А/П

	1
	Потребляемая мощность
	Вт
	0,26
	10
	6
	3
	1,67
	0,50
	0,30

	2
	Среднее время безотказной работы
	тыс.ч
	0,25
	5
	10
	15
	2,0
	0,67
	0,33

	3
	Габариты
	дм3
	0,23
	50
	15
	5
	3,33
	0,33
	0,10

	4
	Количество выполняемых функций
	шт
	0,26
	4
	4
	6
	1,00
	0,67
	0,67

	
	Технический показатель качества, Кт
	
	
	2,01
	0,55
	0,36


Рассчитаем интегральный показатель качества изделия по отношению к аналогу по формуле
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где Ки – интегральный показатель качества;

Кн = 1 – нормативный показатель патентной чистоты;

Кэ – экономический показатель качества.

Экономический показатель качества определяется как отношение цены изделия к цене аналога, и здесь рассматриваются три варианта этого соотношения:

– цена изделия равна цене аналога, Кэ = 1;

– цена изделия меньше цены аналога на 30%, Кэ = 0,7;

– цена изделия больше цены аналога на 30%, Кэ = 1,3.

В первом случае Ки  = 2,01,

во втором Ки = 1 ∙ 2,01 / 0,7 = 2,87,

в третьем Ки = 1 ∙ 2,01 / 1,3 = 1,55.

Таким образом, полученное изделие, как видно, будет вполне конкурентоспособным, даже если его цена будет больше цены аналога. Можно сделать вывод о целесообразности разработки и производства данного изделия, так как и с точки зрения технической и экономической оно будет не просто конкурировать с предыдущим вариантом (аналогом), но и превышать его по всем основным критериям оценки.

1.3 Составление калькуляции на разработку изделия в УГАТУ

Для определения затрат на разработку устройства контроля характеристик воспламенения топливовоздушной смеси необходимо определить затраты на оплату труда. Стоимость разработки вообще определяется количеством и квалификацией специалистов, принимающих участие в разработке, временем, на которое они привлечены.

Таблица 7.4 – Зарплата на разработку устройства

	№
	Виды работ
	Должность исполнителя
	Кате-гория
	Месячная тарифная ставка
	Трудоемкость, ч.
	Прямая зарплата, руб.

	1
	Разработка ТЗ
	инженер
	10
	1470
	24
	214,79

	2
	Патентная проработка
	инженер
	10
	1470
	12
	107,40

	3
	Разработка структурной схемы
	инженер
	10
	1470
	20
	179,00

	4
	Разработка принципиальной схемы
	инженер
	10
	1470
	100
	894,98

	5
	Разработка печатной платы
	инженер
	10
	1470
	100
	894,98

	6
	Разработка программы
	инженер
	10
	1470
	80
	715,98

	7
	Разработка КД
	инженер
	10
	1470
	40
	357,99

	8
	Изготовление опытного образца
	
	8
	1220
	30
	222,83

	9
	Испытание опытного образца
	инженер
	8
	1220
	10
	74,28

	10
	Доработка КД по результатам испытаний опытного образца
	инженер
	11
	1610
	40
	392,09

	11
	оформление
	
	8
	1220
	70
	519,94

	
	ИТОГО
	526
	4574,25

	
	ИТОГО + премия (100%)
	
	9148,49

	
	ИТОГО + премия +уральские (15%)
	
	10520,77

	
	ФОТ  = ИТОГО + премия +уральские + доп. зарплата (8,5%)
	
	11415,03


Прямая заработная плата определяется по формуле
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где Ч – число рабочих часов в месяце (164,25 часа).

Например

ЗП (п.3) = 1470 ∙ 20 / 164,25 = 179 руб, 
(7.9)
Следующий шаг – расчет затрат на расходуемые материалы, таблица 7.5. Цены на расходные материалы взяты в экономическом отделе завода «Магнетрон», за 20.04.2004. Цена на двухстороннюю печатную плату без маски взята из прайс-листа ОАО «Ижевский радиозавод». Так как предполагается производить 10 изделий в год, то при площади одной печатной платы 3,0225 дм2, заказ будет произведен свыше, чем на 10 дм2, следовательно, цена 1 дм2 110 рублей.

Таблица 7.5 – Затраты на расходуемые материалы

	№
	Наименование
	Ед. изм.
	Расход
	Цена,

руб.
	Стоимость руб.
	Возвратные отходы

	
	
	
	
	
	
	Кол-во
	Цена руб.
	Стоимость, руб.

	1
	Припой ПОС 40
	кг
	0,15
	140
	21,00
	0,03
	70
	2,1

	2
	Флюс ПВ 209Х
	кг
	0,2
	200
	40,00
	
	
	

	3
	Лак НЦ 62
	кг
	0,3
	50
	15,00
	
	
	

	
	ИТОГО
	
	
	
	76,00
	
	
	2,1

	
	ТЗР 10%
	
	
	
	7,60
	
	
	

	
	ИТОГО с ТЗР
	
	
	
	83,60
	
	
	

	
	ИТОГО с учетом возврата отходов
	81,50
	
	
	


Составим таблицу расчета затрат на приобретение комплектующих. Цены на интегральные микросхемы отечественного и зарубежного производства взяты с веб-сервера фирмы «Платан» www.platan.ru от 19.04.2004. Затраты на приобретение комплектующих приведены в приложении А.

Учитывая результаты предыдущих расчетов, составим калькуляцию на разработку.

Таблица 7.6 – Калькуляция на разработку

	№
	Наименование статей расходов
	Примечание
	Сумма, руб.

	1
	Материалы
	См. таблицу 7.5
	81,50

	2
	Комплектующие
	см. приложение А
	2237,92

	3
	Оплата труда разработчиков (ФОТ)
	см. таблицу 7.4
	11415,03

	4
	Начисления на оплату труда

ЕСН и страхование
	ЕСН = 35,6%, 

страх. = 0,2 %
	4086,58

	5
	Накладные расходы
	12% от ИТОГО
	2430,14

	6
	Сумма затрат
	п.1 + п.2 + п.3 + п.4 + п.5
	17821,04

	7
	Себестоимость
	п.5 + п.6
	20251,18

	8
	Прибыль
	не используется в УГАТУ
	

	9
	Цена
	п.7 + п.8
	20251,18


Накладные расходы (п.5) определяются по формуле

НР = ИТОГО ∙ 0,12 / (1 – 0,12), 
(7.10)
НР = 17821,04 ∙ 0,12 / 0,88 = 2430,14 руб.
(7.11)
1.4 Калькуляция на изготовление

Устройство предполагается выпускать на уфимском заводе «Магнетрон», количество изготавливаемых изделий ориентировочно 10 штук в год. Используя тарифные ставки, принятые на заводе, определим заработную плату рабочих с учетом трудоемкости выполняемых операций, результат представлен в таблице 7.7.

Таблица 7.7 – Расчет основной зарплаты рабочих

	№
	Наименование работ
	Разряд
	Трудоемкость, ч.
	Тариф, руб/ч
	Зарплата по тарифу, руб.

	1
	Пайка
	5
	5
	5,8
	29

	2
	Программирование МК
	8
	1
	13,3
	13,3

	3
	Сборка
	5
	4
	5,8
	23,2

	4
	Контроль
	4
	2
	5
	10

	5
	Наладка
	5
	2
	5,8
	11,6

	6
	ИТОГО
	
	14
	
	87,1

	7
	ОЗП
	
	
	
	140,23


Основная зарплата производственных рабочих определяется как

ОЗП = ЗПт ∙ (1 + Кпр) ∙ (1 + Крк), 
(7.12)
где Кпр – премиальный коэффициент (премия 40%);

Крк – районный коэффициент (15%).

ОЗП = 87,1 ∙ (1 + 0,4) ∙ (1 + 0,15) = 140,23 руб.
(7.13)
На основании полученных данных составляем калькуляцию на изготовление, таблица 7.8.

Затраты на разработку могут включаться в себестоимость и списываться в течение 3 лет. Допустим, в первый год мы изготовим 5 изделий, во второй- 3, в третий- 2, тогда затраты на разработку определяются по формуле
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где С- стоимость разработки,

N – количество изделий.

Таблица 7.8 – Калькуляция на изготовление

	№
	Наименование статей расходов
	Примечание
	Сумма, руб

	1
	Сырье и материалы
	см. табл. 7.5
	81,50

	2
	Комплектующие
	см. приложение А
	2237,92

	3
	ОЗП производственных рабочих
	см. табл. 7.7
	140,23

	4
	Общие производственные расходы
	353% от ОЗП
	495,02

	4.1
	Общие хозяйственные расходы
	498,3 от ОЗП
	698,77

	5
	Износ специнстр. и спецприспособл.
	3% от ОЗП
	4,21

	6
	ЕСН
	36,7%
	51,46

	7
	Затраты на разработку
	10 шт. за 3 года
	675,04

	8
	Производственная себестоимость
	сумма с п.1 по п.7
	4243,92

	9
	Непроизводственные расходы
	0,4 % от п.8
	16,98

	10
	Полная себестоимость
	п.8 + п.9
	4260,90

	11
	Прибыль
	25% от п.10
	1065,22

	12
	Цена
	п.11 + п.11
	5326,12

	13
	НДС
	18% от п.12
	958,70

	14
	Цена с НДС
	п.12 + п.13
	6284,82


1.5 Определение экономического эффекта

Разработанное устройство входит в состав измерительного стенда, используемого для анализа свечей зажигания авиационного двигателя. Высокоскоростная фоторегистрирующая установка, послужившая аналогом данному изделию, имела большие габариты, значительное потребление мощности, кроме того, недостатки функционального плана, т.е. после фотографирования приходилось дополнительные измерения производить вручную. Изделие имеет меньшие габариты по сравнению с аналогом, меньшую потребляемую мощность, более функционально за счет того, что основной алгоритм реализован программно на специализированном процессоре, имеет большее среднее время безотказной работы. 

Для того, чтобы определить экономический эффект разработанного устройства, составим таблицу сравнения показателей аналога и изделия, таблица 7.9.

Таблица 7.9 – Сравнение показателей аналога и изделия

	№
	Показатель
	Аналог
	Изделие

	1
	Стоимость, руб.
	30000
	6284,82

	2
	Среднее время безотказной работы, ч.
	5000
	10000

	3
	Потребляемая мощность, Вт
	10
	6

	4
	Габариты, дм3
	50
	15

	5
	Время одного измерения, мин (ч)
	30 (0,5)
	3 (0,05)

	6
	Срок службы, лет
	5
	10


Таким образом, при расчете капиталовложений будем учитывать стоимость устройства, стоимость транспортировки и его утилизации.

Таблица 7.10 – Определение капиталовложений

	№
	Статьи
	Пояснение
	К1, руб.
	К2, руб.

	1
	Стоимость изделия.
	цена аналога и изделия
	30000
	6284,82

	2
	Транспортировка
	10% от п.1
	300
	628,48

	3
	Монтаж, наладка
	5% от п.1
	1500
	314,24

	4
	Балансовая стоимость
	п.1 + п.2 + п.3
	34500
	7227,54

	
	Утилизация (доход «–»)
	2% от п.1
	-600
	-125,7


При расчете издержек в эксплуатации рассмотрим влияние источников эффекта. Снижение потребляемой электроэнергии за счет использования современной интегральной элементной базы в общем приводит к снижению требований, предъявляемых к блоку питания, что во-первых, влияет на габариты, а во вторых – на надежность устройства. Отсюда легко видеть, что в общем получаем увеличение срока службы изделия, снижение его стоимости, снижение требований, предъявляемых к контрольно-проверочной аппаратуре (КПА) при ремонте изделия – так как теперь мы имеем дело с маломощным устройством.

Таблица 7.11 – Издержки при эксплуатации 

	№
	Статьи
	Пояснение
	И1, руб.
	И2, руб.

	1
	Амортизация устройства
	см. расчет
	6900
	722,75

	2
	Стоимость эл. энергии
	см. расчет
	26,75
	10,03

	3
	Зарплата за измерение с ЕСН
	см. расчет
	30907,64
	3090,76

	
	Итого
	
	37834,39
	3823,55


Рассчитаем амортизацию устройства по формуле 
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где Сбал – балансовая стоимость устройства (п.4 таблицы 7.10); 

Т – срок службы устройства.

Тогда рассчитаем амортизацию для аналога
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для изделия
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Рассчитаем стоимость электроэнергии по формуле 
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где 
[image: image16.wmf]Э

C

 – стоимость электроэнергии, руб;
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 – потребляемая мощность в час, кВт;

А – число рабочих часов в году (1971 ∙ 5 / 8 = 1232 для изделия и 1971 для аналога);
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 – стоимость 1 кВт/ч (1,15 руб+18%.). 

Тогда для аналога 
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 = 0,01 ( 1971 ( 1,15 ∙ 1,18 = 26,72 руб, 
(7.19)

для изделия 
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 = 0,006 ( 1232 ( 1,15 ∙ 1,18 = 10,03 руб.
(7.20)

Проведем расчёт получения экономической выгоды в эксплуатации разработанного устройства. Вычислим количество измерений устройства в год, исходя из того, что в среднем за рабочий день устройство измеряет 8 раз (устройство эксплуатируется только в рабочие дни), тогда Кизм = 8 · 1971/8 = = 1971.

Расчет зарплаты с ЕСН ведется по следующему выражению

ЗП(ЕСН) = t ( ТС ( (1+Кпр) ( (1+Крк) ( (1+Кдоп) ( (1+ЕСН) ( Кизм, 
(7.21)
где   t – время одного измерения, ч;

ТС – тарифная ставка для рабочего 4-го разряда (12,5);

Кпр – премиальный коэффициент (40%);

Крк – районный коэффициент (15%);

Кдоп – дополнительный коэффициент (14%);

Кизм – количество измерений в год;

ЕСН – единый социальный налог (36,7 %).
Подставляя известные значения, получаем искомую зарплату для изделия

ЗП1 = 0,05 ( 12,5 (  1,4 ( 1,14 ( 1,15 ( 1,367 ( 1971 = 3090,76 руб, 
(7.22)

Для аналога

ЗП2 = 0,5 ( 12,5 ( 1,4 ( 1,14 ( 1,15 ( 1,367 ( 1971 = 30907,64 руб. 
(7.23)

Рассчитаем затраты при эксплуатации в течение 5 лет.

Затраты при эксплуатации аналога
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где З1 - затраты при эксплуатации аналога, руб.;

Е - эффективность вложения капитала (0,12);

К1 – начальные капиталовложения, руб.;

Т - срок службы (эксплуатации), лет;

И1 - издержки при эксплуатации аналога, руб.;

t - год эксплуатации;

( - доход от утилизации.

Тогда для аналога, по формуле 7.24 получаем
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Рисунок 7.1 - Дисконтированные затраты для аналога

Затраты при эксплуатации изделия
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где З2 - затраты при эксплуатации изделия, руб.;

К2 - капиталовложения для изделия, руб.;

И2 - издержки при эксплуатации изделия, руб.

Тогда для изделия получаем
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Рисунок 7.2 - Дисконтированные затраты для изделия

Чистый дисконтированный доход (ЧДД) определим по формуле
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Определим верхний предел цены на разработанное устройство
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где ЦА - цена аналога, руб;

ЧДД - чистый дисконтированный доход, руб;

КТ.И/А - технический показатель качества;

( = 0,05 - коэффициент, показывающий, сколько потребитель по договоренности заплатит за экономию от эксплуатации нового устройства.

1.6 Моделирование рынка и распределение прибыли

Моделирование рынка проводим для двух вариантов – конкурентного и монопольного. Количество реализуемых изделий – 10 штук. Цена может колебаться в пределах от 7500 до 15000 руб. Тем не менее, нет смысла брать как самую маленькую цену, так и самую большую. В первом случае прибыль будет невелика, изделие едва окупит себя, во втором – изделие не будут покупать по такой завышенной цене. Необходим разумный компромисс. В данном случае при выходе на монопольный рынок цены меняются в зависимости от количества изделий в партии от 50% «коридора» до 10%, при выходе на рынок покупателя – конкурентный – от 30% до 1,25%.

Таблица 7.12 – Моделирование рынка

	Конкурентный рынок
	Монопольный рынок

	Кол-во, шт
	Цена, руб
	Выручка, руб
	Кол-во, шт
	Цена, руб
	Выручка, руб

	1
	11000
	11000
	1
	14000
	14000

	3
	10000
	30000
	3
	12000
	36000

	6
	8000
	48000
	6
	10000
	60000

	10
	
	
	10
	
	

	Итого с НДС
	89000
	
	110000

	НДС
	13576
	
	16780

	Выручка без НДС
	75424
	
	93220

	Полная себестоимость
	42609
	
	42609

	Прибыль
	32815
	
	50611


Налог на имущество рассчитывают по формуле 

Ни = C ∙ 2 % ,
(7.30)
где С - стоимость продукции (без НДС) (руб.).

С = Ц  ∙ N,
(7.31)

где Ц - цена изделия (без НДС) из таблицы 7.8,

N - количество изготовляемых изделий в год (шт.).

Тогда 

Ни = Ц ∙ N ∙ 2 % ,
(7.32)
Подставив численные значения, получаем

Ни = 5326 ∙ 10 ∙ 2% = 1065,22 руб,
(7.33)

Таблица 7.13 – Распределение прибыли

	№
	Наименование показателя
	Примечание
	Рынок

	
	
	
	Конкурентный
	Монопольный

	1
	Прибыль от реализации
	см. табл.9
	32815
	50611

	2
	Налоги, включенные в себестоимость
	
	1101,22
	1101,22

	2.1
	Налог на имущество
	см. расчеты
	1065,22
	1065,22

	2.2
	Содержание милиции
	см. расчеты
	36,00
	36,00

	3
	Балансовая прибыль 
	п.1 – п.2
	31713,55
	49510,16

	4
	Налог на прибыль
	24% от п.3
	7611,25
	11882,44

	5
	Чистая прибыль
	п.3 – п.4
	24102,30
	37627,72

	6
	Распределение прибыли
	
	
	

	6.1
	Фонд потребления
	30% от п.5
	7230,69
	11288,32

	6.1.1
	Дивиденды
	25% от п.6.1
	1807,67
	2822,08

	6.1.2
	Ссуды работникам
	25% от п.6.1
	1807,67
	2822,08

	6.1.3
	Премии работникам
	20% от п.6.1
	1446,14
	2257,66

	6.1.4
	Прочее
	п.6.1 – п.6.1.1 – п.6.1.2 – п.6.1.3
	2169,21
	3386,49

	6.2
	Фонд накопления
	
	16871,61
	26339,40

	6.2.1
	Покупка патентов
	10% от п.6.2
	1687,16
	2633,94

	6.2.2
	Производственные капиталовложения
	35% от п.3
	11099,74
	17328,56

	6.2.3
	Прочее
	п.6.2 – п.6.2.1 – п.6.2.2
	4084,71
	6376,91


Расчет муниципальных налогов на содержание милиции. Ведется по следующей формуле

Нм = МРОТ ∙ 3 % ∙ Чппп ∙ М, 
(7.34)
Чпр.раб = t ∙ N / Фд ∙ Квн,
(7.35)

где t – трудоемкость = 22 ч,

N – число изделий = 10 шт,

Фд – фонд рабочего времени = 1956 – 196 = 1760 ч,

Подставляя известные значения, производим расчет

Чпр.раб = 22 ∙ 10 / 1760 ∙ 1 = 0,125,
(7.36)

Чппп ∙ 0,6 = Чпр.раб, 
(7.37)

Чпр.раб = 0,6 ∙ 0,125 = 1 чел. 
(7.38)

Нм = 1 ∙ 100 ∙ 12 ∙ 3 % = 36 руб. 
(7.39)
Итак, в данном разделе дипломного проекта определили технический уровень разработанного устройства, составили калькуляцию на разработку в УГАТУ и калькуляцию изготовления изделия на заводе «Магнетрон». Расчет экономической эффективности и моделирование рынка позволяют сделать вывод о перспективности изготовления и применения разработанного устройства.
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